
NOTULEN van de op dinsdag 20 juni 2017 in het gemeentehuis gehouden 
bijzondere, openbare, vergadering van de raad van de gemeente Leusden. 

Aanwezig
leden:
de dames: M.G. van Eijden-Smits,  S.A. den Herder, M.C.C. Koetsenruijter, 

K.E. Pouwels-Koopman
de heren: F.M.J. Anten, W.H. van den Brink, C.P.W.J. Genders, 

W.G. van Ginkel, J.G. van Halderen, W. van Hell, 
J.P.O.M. van Herpen, G.J. Kroeze, P.H. Lensselink, H. Lonink, 
J.R. Madiol, J. Mülder, B.A. Piersma, K. Roskam, J.W. Spijkerman, 
M.T.M. Sturkenboom, W.R. Vos

afwezig: -- 

voorzitter: mevrouw M. Horselenberg, burgemeester 
raadsgriffier: mevrouw I. Schutte-van der Schans

Tevens aanwezig de adviseurs vertrouwenscommissie
de heren: H.A.W. van Beurden en E. Luchtenburg

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 21.00 uur. 

2. Vaststelling agenda
De agenda wordt vastgesteld.

3. Aanbeveling betreffende de benoeming in de vacature van burgemeester 
van Leusden aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 

De heer R. Madiol, voorzitter van de vertrouwenscommissie, doet namens de 
vertrouwenscommissie, verslag van de werkzaamheden en van de bevindingen. 

In november 2016, direct na het bekend worden van het vertrek van burgemeester 
Annemieke Vermeulen, is de vertrouwenscommissie in wording, bestaande uit de vijf 
fractievoorzitters, raadsgriffier Ina Schutte en twee adviseurs, wethouder Erik van 
Beurden en gemeentesecretaris Erik Luchtenburg, gestart met het opstellen van de 
profielschets voor de nieuwe burgemeester van Leusden. De adviseurs hadden een 
observerende en adviserende rol en hadden derhalve geen stemrecht. 

Om te komen tot een profielschets die door Leusden wordt gedragen, heeft de raad  
gekozen voor een uitgebreide consultatieronde. Onder begeleiding van twee externe 
deskundigen zijn in januari vier focusgesprekken gevoerd: twee focusgesprekken 
met inwoners uit Leusden die op basis van loting hiervoor gevraagd zijn en twee 
focusgesprekken met ondernemers en maatschappelijke instellingen. Bij alle 
gesprekken waren raadsleden aanwezig als toehoorder.
Tegelijkertijd liep een internetconsultatie via de website van de gemeente. 
In de lokale media is over de hele procedure intensief gecommuniceerd.
Op 22 februari heeft de gemeenteraad van Leusden met de commissaris van de 
Koning van gedachten gewisseld over de profielschets en deze unaniem vastgesteld. 
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Tevens is op 22 februari 2017 de Verordening op de vertrouwenscommissie 
vastgesteld, waarin de taak, samenstelling en werkwijze zijn geregeld.

Op 6 maart 2017 heeft de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties de 
vacature voor burgemeester van de gemeente Leusden opengesteld. Tot 27 maart 
2017 bestond de mogelijkheid op deze vacature te solliciteren.
Op 3 april werd door het kabinet van de commissaris bekend gemaakt dat er op de 
vacature van burgemeester van onze gemeente 35 personen hebben gereageerd, 
waarvan 16 vrouwen en 19 mannen. Onder de sollicitanten bevonden zich vijf 
kandidaten met ervaring als burgemeester en 22 met andere bestuurlijke ervaring.

De commissaris van de Koning en zijn kabinetschef hebben met kandidaten 
gesprekken gevoerd. Verder heeft de commissaris inlichtingen ingewonnen over de 
sollicitanten. Het gaat hierbij zowel om het inwinnen van justitiële informatie als om 
het inwinnen van informatie bij de burgemeester in de woonplaats van de sollicitant, 
respectievelijk de commissaris van de Koning in de provincie waar de sollicitant 
woont.

De vertrouwenscommissie een onderhoud gehad met de commissaris van de 
Koning. Bij de selectie is uitgegaan van de profielschets, waarin is aangegeven dat 
Leusden – naast  de noodzakelijke competenties die bij het burgemeesterschap 
horen – een kandidaat zoekt die zichtbaar en benaderbaar is, die de Samenleving 
Voorop in zijn of haar DNA heeft en die Leusden een scherper profiel in de regio kan 
geven. 
Ter voorbereiding op de selectiegesprekken is de vertrouwenscommissie getraind 
door het bureau dat ook betrokken was bij de focusgesprekken voor de profielschets. 

De geselecteerde kandidaten zijn uitgenodigd voor een eerste gesprek met de 
vertrouwenscommissie. Bij de gesprekken is gebruik gemaakt van een uniforme 
gespreksleidraad.  Bij de beoordeling heeft de vertrouwenscommissie gebruik 
gemaakt van een Leusdense scorelijst met onderwerpen uit de profielschets.

De kandidaten die doorgingen naar de volgende gespreksronde, werden op basis 
van het profiel voldoende allround geacht. Zij konden op basis van eigen 
voorbeelden voldoende de gevraagde competenties onderbouwen, toonden 
eigenheid in het gesprek én er was een de klik met Leusden. 

In de tweede ronde is verdieping gezocht op enkele aspecten uit de profielschets. 
Hierin moest duidelijk worden welke kandidaat uiteindelijk als de meest geschikte 
kandidaat uit de selectie zou komen. Vooraf aan het gesprek is aan de kandidaten 
een casus voorgelegd over Samenleving Voorop, die gepresenteerd moest worden. 
Verder is doorgevraagd op enkele specifieke aspecten van het profiel. 

De vertrouwenscommissie is gekomen tot de volgende unanieme aanbeveling.

De kandidaat die wordt voorgedragen

De heer Gerolf J. Bouwmeester (45)

De heer Bouwmeester is geboren in Zwolle en lid van D66. Na het behalen van zijn 
bachelor Geschiedenis aan de Vrije Universiteit van Amsterdam is hij werkzaam 
geweest binnen en voor het openbaar bestuur. Hij bekleedt momenteel de functie 
van voorzitter algemeen en dagelijks bestuur van stadsdeel West, gemeente 
Amsterdam. 
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De commissie heeft de heer Bouwmeester in de gesprekken leren kennen als een 
krachtige, moderne bestuurder. We herkennen in Bouwmeester iemand die bouwt 
aan een goed verhaal over Leusden, die dit ook actief zal uitdragen.
De commissie ziet in Bouwmeester een persoon die de samenleving kan meenemen. 
Hij is betrokken bij inwoners en maatschappelijke partners. 
De commissie ziet hem als aanjager van de Samenleving Voorop. Hij zal met plezier 
de schoolklas binnenstappen.

Leusden en de heer Bouwmeester hebben al eerder kennis gemaakt met elkaar: in 
2010 was hij voor enkele maanden interim-raadsgriffier. De heer Bouwmeester 
beschouwt het als grote eer om als burgemeester “deel uit te maken van de trotse en 
betrokken gemeenschap die Leusden is.”

De commissie beveelt de raad aan om Gerolf J. Bouwmeester voor te dragen aan de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties voor het ambt van 
burgemeester van Leusden.

 

5. Sluiting 

De voorzitter dankt de commissie voor het goede werk.

Aldus vastgesteld door de bijzondere raad van de gemeente Leusden in de 
vergadering van 20 juni 2017 

I. Schutte M. Horselenberg
griffier voorzitter
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